



## Tisková zpráva

### Vysoká inteligence dětí může u mnohých znamenat i společenský hendikep, ne nutně zařazení mezi elitu

Praha, 28.8.2014 – Charitky nově rozšiřují své působení o oblast podpory vzdělávání rozumově nadaných dětí. Nadprůměrně inteligentní děti se u svých vrstevníků, ale často i učitelů, setkávají s nepochopením. Jejich odlišné vzorce chování vyžadují specifický přístup, který ale stále leckteré školy nepodporují, ani včas neumí potřebu odhalit. Děti trpí společenským hendikepem, jsou označeni za nezvladatelné, nepřizpůsobivé, problémové. Nadprůměrná inteligence přitom není výsadou „elity“. I děti ze sociálně slabých rodin s touto „diagnózou“ bojují. A právě těm je určena podpora Charitek.

Miriam Janyšková, zakladatelka programu Charitky, je o potřebě této podpory přesvědčena: „Ve společnosti panuje mýtus, že mimořádná chytrost u dětí přece není něco, s čím by mělo být nějak specificky zacházeno nebo dokonce finančně podporováno. Podvědomě si hodně lidí myslí, že rozumově nadané děti jsou dětmi vzdělaných a bohatých rodičů a není třeba je jakkoli podporovat... že si přeci pomohou samy. To však mnohdy není jen takto černobílé“.

Dokazuje to i příběh Denise, který je prvním dítětem, které Charitky v rámci pilíře vzdělávání dětí podpořily. Denis je mimořádně intelektově nadaný chlapec, který potřebuje podporu ve své složité životní situaci. Jeho mimořádně vysoké IQ ho v „klasické“ škole řadilo mezi problémové děti, protože zlobil, vyrušoval, nudil se. Naštěstí se musel s maminkou přestěhovat k babičce a jeho nejbližší školou se stala ZŠ nám. Curieových, která se systematicky věnuje problematice intelektově nadaných dětí. Jeho rodinné zázemí ho ze sociálních důvodů v dalším vědomostním rozvoji a v posílení mezilidských vztahů bohužel podpořit nemůže. Charitky proto podpořily Denise celkovou částkou 6.450 Kč díky společnostem ARC-Robotics a K+K Hotels. Z finančních prostředků byl uhrazen chlapcův pobyt na dětském táboře organizovaném občanským sdružením Anima – terapie v rámci socioterapeutického programu „Závislí na závislých“ a pomůcky do dalšího školního roku.

Nadprůměrně inteligentní děti mají jiné vzorce chování, specifické vzdělávací potřeby a je třeba k nim přistupovat zcela individuálně. Podobně jako k fyzicky, mentálně či sociálně znevýhodněným.

„Tyto děti mají vysoký potenciál, bezesporu zvýší ekonomickou prosperitu a renomé celé naší společnosti,“ zakončuje Miriam Janyšková.

**Více o projektu na [www.charitky.com](http://www.charitky.com)**

#### Kontakt pro média:

Pavλίna Straková, PR Manager  
[pavlina.strakova@charitky.com](mailto:pavlina.strakova@charitky.com), +420 606 744 126

*Charitky® jsou finančně udržitelným programem se sociálním dopadem. Současnou podobu mají Charitky® v originálním propagačním předmětu s minidražé. Jakákoliv firma si tento variabilní a hravý předmět může objednat a využít celý velký prostor patentovaného obalu pro vlastní, děletrvající reklamní sdělení. 12% z ceny je Charitkami adresně předáváno dále na pomoc konkrétním dětem a podporu jejich rozvoje prostřednictvím ověřených neziskových organizací. Charitky® jsou zcela českého původu a do jejich ruční výroby jsou zapojeny i osoby se zdravotním postižením. Charitky® dokazují, že i business může mít sociální rozměr!*